RENCANA PEMBELAJARAN MENDALAM

KURIKULUM MERDEKA

Nama Penyusun
NIP
Nama Sekolah

Mata pelajaran

Fase, Kelas / Semester

Tahun Ajaran




A. IDENTITAS ‘

Nama Penyusun D eeeeereieitiietiintiiiateinetnans

Sekolah / Madrasah : .....ccoiiiiiiiiiiiiiiiinnnnnnn

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan
Kelas/Semester : IV (Empat) / II (Genap)

Alokasi Waktu : 8 JP (@ 35 Menit)

Bab /Tema : 8/ MENJAGA KEBERSIHAN BAGIAN TUBUH

B. IDENTIFIKASI

1. IDENTIFIKASI SISWA

= Siswa mampu menjelaskan pentingnya menjaga kebersihan tubuh dan lingkungan sekitar.
= Siswa mampu mempraktikkan kebiasaan bersih seperti mencuci tangan, menyikat gigi, dan
mandi secara teratur.

= Siswa mampu menunjukkan sikap tanggung jawab dalam menjaga kesehatan diri sendiri.

2. DIMENSI PROFIL LULUSAN ‘

o Keimanan dan Ketakwaan terhadap tuhan YME
o Kewargaan

0 Penalaran Kritis

o Kreativitas

o Kolaborasi

o0 Kemandirian

o Kesehatan

o Komunikasi

PN B WD =

C. DESAIN PEMBELAJARAN

1. TUJUAN PEMBELAJARAN

* Siswa dapat memahami pentingnya menjaga kebersihan tubuh dan alat reproduksi, serta
menerapkannya dalam kehidupan sehari-hari untuk menjaga kesehatan diri dan orang lain.

* Siswa dapat menjelaskan hubungan antara kebersihan tubuh dengan pencegahan penyakit
menular dan tidak menular.

* Siswa dapat menerapkan kebiasaan hidup bersih, seperti mandi secara teratur, mencuci
tangan sebelum makan, dan mengganti pakaian bersih setiap hari.

* Siswa dapat menilai dan mengontrol kebersihan tubuh secara mandiri dengan mengenali
tanda-tanda tubuh yang membutuhkan perhatian khusus, seperti bau badan, gatal, atau
iritasi kulit.

2. PRAKTIK PEDAGOGIK

= Pendekatan Pembelajaran Mendalam (sadar, bermakna, penuh kebahagiaan)
=  Ceramah, tanya jawab, diskusi, dan berkelompok.
= Metode PJBL

3. MITRA PEMBELAJARAN

=  Warga lingkungan sekolah/madrasah
=  Komunitas Bahasa Indonesia

4. LINGKUNGAN PEMBELAJARAN

* Pembelajaran dapat memanfaatkan lingkungan sekolah/madrasah sebagai ruang fisik.

= Penggunaan platform online / digital untuk menambah wawasan siswa dan melatih literasi digital.

* Budaya belajar yang mendorong partisifasi aktif siswa, serta menumbuhkan rasa ingin tahu
melalui diskusi, kerja tim, maupun kolaborasi.




D. PENGALAMAN BELAJAR

1. PEMAHAMAN BERMAKNA

A

= Pemeliharaan Kebersihan dan Kesehatan Alat Reproduksi.
» Penyakit Menular.
= Penyakit Tidak Menular.

2. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN ‘

Kegiatan Pembukaan:

Kegiatan Inti
l.

Mengucapkan salam

Berdoa menurut keyakinan masing-masing
Mengecek kehadiran

Pembiasaan

Apersepsi: Guru menanyakan kepada siswa, “Anak-anak, siapa yang setiap hari mandi
dua kali dan menyikat gigi sebelum tidur?” dan guru memperkenalkan menjaga bagian
tubuh.

Tujuan Pembelajaran: Guru menjelaskan bahwa hari ini siswa akan belajar tentang
menjaga bagian tubuh.

Ayo Telaah Pembelajaran yang Sadar & Bermakna

= Mengamati (halaman 94)

- Siswa diminta untuk mengamati gambar yang ada.
Ayo Eksplorasi Pembelajaran Bermakna

A. Pemeliharaan Kebersihan dan Kesehatan Alat Reproduksi (halaman 95)
- Siswa diminta untuk membaca dengan cermat materi pemeliharaan kebersihan
dan Kesehatan alat reproduksi.
- Guru menjelaskan dan mencontohkan pemeliharaan kebersihan dan Kesehatan
alat reproduksi.
B. Penyakit Menular (halaman 97)
- Siswa diminta untuk membaca dengan cermat materi jenis penyakit menular.
- Guru menjelaskan jenis penyakit menular.
C. Penyakit Tidak Menular (halaman 98)
- Siswa diminta untuk membaca dengan cermat materi jenis penyakit tidak
menular.
- Guru menjelaskan jenis penyakit tidak menular

»  Guru dapat mengembangkan kegiatan lain yang relevan.
Avo Rumuskan Pembelajaran yang Sadar & Bermakna

= Mencoba (halaman 100)

- Siswa diminta untuk melengkapi peta konsep vang ada.
Ayo Presentasikan Pembelajafan yang Bermalkna & Menyenangkan

* Mencoba (halaman 100)
- Siswa diminta untuk mempresentasikan hasil rumusan yang sudah kalian buat,

berilah tanggapan terhadap presentasi teman.
Ayo Aplikasikan PembelajaFan ying Sadar & Bermaki

= Mencoba (halaman 101)

- Siswa diminta untuk mengikuti intruksi yang ada pada lembar kerja.
Dunyawiyah (halaman 102) h

=  Guru menanya siswa apa kegiatan positifmu setelah memahami kebugaran jasmani.
= Siswa diminta untuk menuliskan pada kolom kegiatan.




7. Ukhrawiyah (halaman 102) Mindfull & Meaningful Eearning

=  Guru meminta siswa untuk melakukan kegiatan yang ada.

E. ASESMEN / PENILAIAN

=  Asesmen Awal
- Apa yang kamu ketahui tentang pentingnya menjaga kebersihan tubuh?
- Apakah kamu sudah terbiasa mandi dua kali sehari dan mencuci tangan sebelum makan?
- Mengapa kita perlu menjaga kebersihan tubuh agar tetap sehat dan terhindar dari penyaki?

= Asesmen Formatif/ Proses Pembelajaran
»  Asesmen Sumatif / Akhir Sumatif
o Indikator: Menjelaskan pentingnya menjaga kebersihan tubuh, mempraktikkan kebiasaan hidup

bersih, serta menunjukkan tanggung jawab dalam menjaga kesehatan diri.

Aspek
No Nama Kelancaran | Ketuntasan Pelafalan Rata-rata
1|2 |3 1|2 |3 1 2 | 3
1.
2.
3.
Kelancaran:

1. Jeda lama dalam berkomunikasi
2. Sedikit jeda dalam berkomunikasi
3. Berkomunikasi tanpa jeda yang lama

Ketuntasan:

1. Kesulitan berkomunikasi

2. Sedikit kesulitan berkomunikasi
3. Berkomunikasi dengan baik

Pelafalan:

1. Kesulitan melafalkan

2. Sedikit kesulitan melafalkan
3. Lancar melafalkan

F. KEGIATAN PENGAYAAN DAN REMEDIAL ‘

Pengayaan

e Pengayaan: Kegiatan pembelajaran yang dapat digunakan guru untuk siswa yang memiliki minat
tinggi terhadap topik/kegiatan pembelajaran atau memperlihatkan penguasaan kompetensi yang lebih
tinggi dibanding kompetensi yang sedang dipelajari.

Remedial

= Remedial: Kegiatan pembelajaran untuk peserta didik yang ingin memperkuat pemahaman pada
kompetensi sebelum kompetensi yang sedang di pelajari atau untuk peserta didik yang
memperlihatkan penguasaan kompetensi yang lebih rendah dibanding kompetensi yang sedang
dipelajari.




LAMPIRAN

A. LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-1
Nama :

Kelas :

Ayo Rumuskan

Lengkapilah peta konsep di bawah ini!

Menjaga Kebersihan

Bagian Tubuh

v !

Manfaat Menjaga Penyakit
Kebersihan Alat Reproduksi

Menular Tidak
Menular




LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-2

Nama :
Kelas :

Ayo Presentasikan

Presentasikan di depan kelas hasil dari peta konsep yang sudah kalian isi,
berilah tanggapan terhadap presentasi temanmu yang lain!

PJOK Untuk SD/MI m Kelas 4 Fase B




LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-3
Nama :
Kelas :

Ayo Aplikasikan

1. Buatlah kelompok yang terdiri dari 3-4 anak!
2. Amatigambar dibawahini!

3. Diskusikan dengan kelompokmu, dari kedua gambar tersebut apa penyakit
yvang ditimbulkan? dan bagaimana cara mencegahnya?
4, Tuliskan pada kolom dibawah ini!

4 it

PJOK Untuk SD/MI m Kelos 4 Fase B




Penilaian Formatif
Nama :
Kelas :

Lastinan Soal

&, Piliblah pwaban yang paling et

I Thaisan Lriames mesogapa kst . st seproouloed sinish
a Mengrshah tinggl bedan

Ui Aebarughridion bl s ikl

& Medwrgunti bebwh hus

i Memeerepet partesotue

Grnan roproguis wer laki-lak gdalsh

a4

a Vagea £ Paria
B Urew i Drarham
1 Saekaiah budng ir kil Sarjia renetivksl hans diberiBhon dimpan
wrsh
2. Sambargn . D g ke Bedainany

i D Bk b depin il i
4. Porvyskil dhazien dislbim ol
& e £ i
B Eutu remisu i Tungauberans
§ Falan mte care e naget ke rembict gdatah
A MlprvaRal top bersama £ Tukph Rawandi barang podiad

. Blartuber dii i ety keramas
B Prryekit Soiss el deses tbaskabian pesh
a ¥ . Cawgn hahup Solek s
I Bakhe o Hawan
T Tt pamwabdl Vidak servalar sdaleh
a Flu . CHaltin
B =uas o Kuiteg

0 Ragian tupart wang micish hersngat dan hans eping diserchion
anbalibi

i Liher £ Kapsa
b Mtk . Banggong

B0 Uk SO M Eaba i Faun B

w

Agad Uolae terkena jamur bBullt, BRa haris.,
& Tidak mandi

b Selaly memakal pakaian basah

© Manjaga tubub tokan keeing dan bersih
d. Tihs gersgan pakslen olahraga

10, Mandi sebaikrya dilakukan.

& Seminggu seial

b, Setiap malam sajs

. Saat mau tidur

d. D kali sebari

B. Jawablah soal-soal berikut inil
1 Ape yarg dimaksud menjaga kehersihan alst reproduks®

2. Sglwithan 3 penyaks vang besa muncul skibat kurang menjaga
Febersihan tutulf

i Ssbutian 3 cara merssat kebarsihan tubsnd

4. Apa warg dimakswd pervaks tdsk menular?

B, Sehutian 3 cara mencegah perwakit tdak menular!

PIGK Untuk SO/MI 104 IR LS




Nama :
Kelas :

Sumatif 2

A. Pilihlah jawaban yang paling benar!
1, Garakan Berkama dilauken menglo]

& Warna pakaian c. Arahar isrman
b Irama musik . Arah angin
2. Tujuar ylams gerak berrama sdalak.,
& MalatEh wiars £ Malaih kalanturan dan koordne
b Manyansyl . Merati bobas
3. Contoh gerak berirana adalah_
& Dtk diam

b, Jatan o tempat manglut ketukan
. Tadur sisng
d. Mambacs buku

A, Garakan tArgan dan kaki pada perak batirama haris iSlakien

SOCHEL,.

a. Asal-asslan c. Cepat saja

B, Teratur dar ssrama o, Pelan-palan
5. Garakan malisdan tubuh malatife.,

a. Kakuatan c Suam

b Kelenfuean d. Keberanian
&, Aktiwiths akr dilakukan di

a Gunung . Kol

b Kaolam renardg d. Jalan fepa
¥, Salah satu cembah akthvias air adalah..

a Lar ¢ Begalan

. Berenang d Seram

8. Furgsi utema alat pelampung saal beenang sdalsh.
& Mamparoapat garakan

. Membuat tubuh tenggelam
. Memk u aper Letap mengapung
d, Mempartasar ki
K Utk SOV 105 R
A Tekrnk pomapssan delam remang diabukan melslu

o Pdatn dan winga
B Fulut daes hidrg
£ Kak dem tanges
. Pondai dom dada
0. Sachyiearrs hseang, s tiadrryn mlshiiee
A Matan barat ¢ Pamarasan
b Tibur dusl d Pendnginan
11, Tuguan utama akirvEas bebugane j@mani adatah
. Manambisf baiel bpdan
b Mwrrunie s
© Manags kesehatar dan daya @han ubuh
i, Mangiinil e pul gatim
12, Pumby up meslarith kekuatan ool

a. Penit C Lerer
B Langan . Kaki
13, S up berguna wnbuk maletih ook,
a Telinga r. Perut
b Lengan . Puniak
14, Gerian aspat jursp diguralknn wribuk selitin.
4 lari tangan . Paha ifan betiz
b Kopsla d Mats
15, Lo oot terrnamu Labhan_
& Kelambaran & Makyatan
b Eacapatan . Kaseimbangan
16. Pendniginan sitalah olabriga bartujun ol
& Mangatksn olol

b Menambah berat
- Marvarurinm soehu b dan detak jebesg
. Mnringiatkan deink antuny
17, Salan saitul perwek® alohat tidak menjaga kebarshan adatsh.
& Pami i« Sakit kepals
B Asma d. Almgi meikanan

30K Untus SO 106 JEETRPTE




18. Kutu rambut dapat menular melalui..
a. Kontak mata
b. Bertukar sisirftopi
c. Meminjam buku
d. Makan bersama
19. Menjaga kebersihan alat reproduksi berguna untuk...
a. Tumbuh lebih tingai
bs. Mencegah infeksi dan penyakit
. Menambah berat badan
d. Mempercepat pertumbuhan
20. Alat reproduksi luar laki-laki adalah...

a. Rahim . Wagina

b. Penis d. Owarium
21. Penyakit skables disebabkan oleh...

a. lamur . Bakteri

b Wirus d. Tungau/parasit
22. Conteh penyakit tidak menular adalah...

a. Kudis . Diabetes

b, Kutu rambut d. Flu

23. Cara mencegah peryakit tidak menular adalah...
a. Minum es
k. Makan gorengan
¢. Olahraga dan makan sehat

d. Menonton tv

24, Kita sebaiknya mandi...
a. Sekali seminggu ¢ Dua kali sehari
b. Tiga kali sebulan d. Setahun sekali

25, Tujuan mencuc tangan setelah dari toilet adalah...
a. Menyegarkan tamgan
b. Menyebabkan tangan basah
c. Membersihkan dari kuman dan bakteri
d. Menghilangkan sabun

PJOK Untuk SD/MI m Kelas 4 Fase B

Jawablah soal-soal berikut ini!

1. Apayang dimaksud dengan gerak berirama?

2. Sebutkan 3 manfaat dari gerakan beriramal

3. Apa saja manfaat aktivitas air seperti berenang?

4. Sebutkan 2 alat bantu yang digunakan saat belajar berenang!

m

. Apa itu aktivitas kebugaran jasmani?

6. Sebutkan 3 contoh latihan kebugaran jasmani!

7. Mengapa pemanasan penting sebelum olahraga?

B Apa akibat dari tidak menjaga kebersihan alat reproduksi?

9. Sebutkan 2 penyakit akibat kurang menjaga kebersihan tubuh!

10.5ebutkan 3 cara menjaga kebersihan tubuh sehari-haril

PJOK Untuk SD/MI @ Kelas 4 Fose B




B. REFLEKSI PEMBELAJARAN

1. Refleksi untuk Guru
= Apakah siswa sudah mampu menjelaskan dan menerapkan kebiasaan menjaga
kebersihan tubuh dalam kehidupan sehari-hari?
= Apakah metode pembelajaran yang digunakan (penuh kesadaran, penuh
kegembiraan, penuh makna) sudah efektif dalam mencapai tujuan pembelajaran?
= Apakah ada siswa yang masih mengalami kesulitan dalam memahami pentingnya
kebersihan pribadi atau belum menerapkannya secara konsisten di rumah maupun di
sekolah?
2. Tindak Lanjut dan Perbaikan Pembelajaran
*  Guru dapat memberikan perhatian khusus kepada siswa yang masih kesulitan
memahami sifat dan karakter tokoh cerita dengan baik.
= Mengadakan sesi praktek tambahan di kelas untuk meningkatkan kepercayaan diri
siswa.

C. DAFTAR PUSTAKA

Afandi, Taufik. 2025. Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan Untuk SDIT/MI Kelas 4.
Temanggung: Griya Matahari Publishing.
Sumber lainnya yang Releven

Mengetahui, 20 .....
Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran
(et ) (et )




